

# 税务总局：紧盯高收入者个税

□新华社北京3月6日电(记者 何雨欣 侯雪静)

如何加强对高收入者的税收征管?假发票犯罪如何打击?国家税务总局6日统一解答了这些税收热点问题。

## 紧盯高收入者个税 强化高收入者纳税申报

近些年,随着税收调节收入分配作用的逐渐凸显,税收征管手段的逐渐提高,我国各级税务机关开始逐渐通过紧盯高收入者个税的方式,大力加强对高收入者个人所得税的征管。

去年,税务总局下发通知,明确对高收入者加强个税征管的重点在于抓好其财产转

让、股息、红利等非劳动所得和合伙企业股权投资、私募基金、中介机构生产经营所得征管,明确将积极推进个人从事广告演出所得和外籍人员所得税收征管。

税收征管加强取得了效果。去年,我国财产转让个税征收451亿元,增长79.2%。在紧盯高收入者个税征管的同时,税务部门还进一步强化了高收入者的纳税自行申报。

税务总局要求,对于年所得12万元以上纳税人,要强化自行申报的后续管理和检查,加大对不申报或申报不实的处罚力度。

据介绍,今年,税务总局与国家工商总局就强化股权转让税收征管建立了信息交换机制,这将有利于强化股权转让税收征管,提升企业登记管理信息服务国家税收征管的能力。

## 假发票案件一年近9万件 将重点检查金融保险等行业

近些年,我国发票违法犯罪活动屡禁不止,税务机关会同有关部门持续保持了高压态势进行打击。

据统计,去年,全国共查处制售假发票和非法代开发票案件近9万件,查获各类非法发票近3.5亿份,捣毁发票犯罪窝点4771个,抓获犯罪嫌疑人5036名,查处违法受票企业8万余户,查补税收收入近71亿元。

税务总局介绍,今年,将重点检查金融、保险、广告、餐饮娱乐、药品与医疗器械、房地产与建筑安装等行业发票使用情况,同时,进一步加大对纳税人非法开具、取得等使用虚开发票行为的查处力度。

## 打造食品最安全城市 武汉组建“食品警察”

□新华社武汉3月6日电(记者 廖君)

记者6日从武汉市有关方面获悉,武汉将率先组建专业执法队伍,在公安机关配备专门的“食品警察”,力争在未来4年把武汉建成“全国食品最安全城市”,并得到公众认可。

按照规划,武汉将严格从种养、加工、流通及消费全过程监管,将食品安全纳入各级官员政绩考核,让市民吃得放心、吃得安全。为此,武汉将组建专业执法队伍,在公安机关配备专门的“食品警察”,快速、高效侦破食品安全重大案件。

## 广东暂停新建经适房 住房保障以公租房为主

□新华社广州3月6日电(记者 范超)

广东大力推进以公租房为主要保障方式的新型住房保障制度。根据广东省政府印发的《广东省住房保障制度改革创新方案》,今后广东保障性住房以公租房为主体,除已批准立项的项目外,将暂停新建经济适用房,鼓励各地发展小户型公租房,将逐步对现有的廉租房、直管公房、公共租赁住房等保障性住房“并轨”管理,只租不售。

方案公布了保障对象的认定标准,城镇低收入家庭年人均收入线标准按照上年度城镇居民人均可支配收入的60%左右确定;住房困难标准按照家庭人均住房建筑面积低于13㎡确定。

## 未经许可收集敏感数据 澳门罚谷歌3万元

□新华社澳门3月6日电(记者 刘冬杰)

澳门特区个人资料保护办公室新闻发言人杨崇蔚6日向记者证实,由于美国谷歌公司未经许可非法收集澳门街道及个人的影像数据,并将所收集的WiFi资料转移到美国,违反了特区个人资料保护法、侵害了当事人的权益,因此决定对谷歌公司处以3万澳门元的罚款,并责成该公司删除在澳门街道收集的敏感资料。

## 逞强大学生迷路坠崖 命悬一“树”被困9小时

□新华社武汉3月6日专电(记者 冯国栋)

位于湖北宜昌的三峡大瀑布景区日前发生惊险一幕。一大学生擅闯景区危险地带,迷路坠落悬崖,命悬一“树”。当地消防部门在接到报警后,与民警和村民联手,将被困9小时的大学生成功救下。

据了解,被困大学生王某是宜昌某大专院校大一学生。事发当天,他和寝室另外3人一起到夷陵区黄花乡三峡大瀑布景区游玩。王某在抵达景区尽头后,未听同学劝阻,执意翻越铁门,进入深山,结果失足坠崖。他被挂在一棵生长在峭壁上的杂树上,离崖底15米左右,离崖顶20多米,进退两难。经过3个多小时的紧张营救,王某终于被救下,身体并无大碍。

民警称,王某性格比较要强,前段时间在三峡坝区游玩时,曾因强闯管制险区,被警卫带离现场。



## 大雪降东北

3月6日,一名男子在辽宁省抚顺市雷锋纪念馆门前的雕塑旁清理积雪。中央气象台当日继续发布暴雪蓝色预警,黑龙江东部、吉林中东部有大雪,其中,吉林东部局部地区有暴雪。(新华社发)

# 最高法院不认可减刑 央视大火系列案重审

□据 中新社

因减刑未获最高人民法院核准而被发回重审的央视大火系列案,6日在北京市第二中级人民法院开庭。3名被告因在央视新址配楼施工过程中使用大量不合格保温板,再次出庭接受司法审判。

此案3名被告人是起火大楼幕墙施工方中山盛兴公司副总经理唐珠创、项目部执行经理谷显树和质检员李书志。央视新址发生大火后,3人于2009年7月被捕。中山盛

兴公司应提供阻燃等级为B2级的挤塑保温板,发生火灾后,有关部门检测发现,保温板的阻燃性能均未达到B2级。

法院审理后认定,中山盛兴公司销售伪劣挤塑板,金额达到100余万元,已构成销售伪劣产品罪。唐珠创、谷显树和李书志作为单位犯罪直接负责的主管人员和直接责任人员,亦构成销售伪劣产品罪。法院判处3人4年半至2年半不等有期徒刑。

《刑法》规定,销售伪劣商品金额50万元以上、不满200万元的,应处7年以上有

期徒刑。一审宣判时,法院在无法定减轻处罚情节的情况下,突破法定刑减轻处罚。一审判决称,3名被告人虽不具有法定的减轻处罚情节,“但鉴于本案特殊情况,依法均予以减轻处罚”。而法院未对什么是“本案特殊情况”作出说明。

去年3月,北京市高级人民法院终审维持了原判。依据《刑法》,无法定情节减轻处罚要经最高人民法院核准才能生效。但最高人民法院经过审查,并不认同以“特殊情况”减轻处罚,此案发回北京市中院重审。

# 男子侵吞百余万 潜伏剧组当演员 自曝最有“成就感”的当数参演《金陵十三钗》

□新华社武汉3月6日专电(记者 冯国栋)

他原是一家公司业务员,在侵吞公司100余万元财产后,潜逃到影视城做起群众演员,在多部影视剧中露脸,还参与了热门电影《金陵十三钗》的演出。这个潜伏在剧组中的逃犯孙某,最终没能逃出法网。日前,湖北警方将孙某缉拿归案移送检方。

据宜昌市公安局经侦支队办案民警介绍,2010年4月至2011年8月,孙某在宜昌某公司任职期间,私刻印章,仿冒签字,利用职务之便侵吞彩电200余台,价值100余万元。

案发后,孙某潜逃至浙江金华东阳横店影视城,做起了群众演员,在有的剧中还有一两句台词。后来,孙某把“跑龙套”的业务

转手给他人,自己做起了三四名群众演员的“包工头”。

警方根据线索,赶赴浙江将孙某抓获。据孙某供述,他在横店影视城当群众演员的几个月里,最有“成就感”的当数参与了张艺谋导演的电影《金陵十三钗》的演出,在剧中扮演群众演员。

据悉,目前该案侦结后已移送宜昌检方。